

## JEGYZŐKÖNYV

Készült Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete **2015. június 30-án 18 óra 20 perctől** tartott, nyílt üléséről.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal, Ülésterem

Jelenlévők:

**Juhász Csaba polgármester**  
**Rácz József alpolgármester**  
**Albert Balázs képviselő**  
**Báhidzski Gábor képviselő**  
**Bucsi István képviselő**  
**Somfai Sándorné képviselő**

**dr. Matota Kornél jegyző**

Meghívottak:

Dr. Harbula Ildikó házi orvos  
Nagyné Schubert Réka védőnő  
Kosaras Péter Ákos iskolaigazgató  
Milichovszkiné Szalai Iлона óvodavezető  
Dr. Koltai Gábor Martonvásári Járási Hivatal vezető

**Juhász Csaba polgármester:** 18 óra 20 perckor köszönti a megjelenteket, megnyitja a nyilvános testületi ülést. Megállapítja, hogy a képviselő-testület 6 fővel határozatképes. Hajbin Tímea képviselő jelezte távolmaradását.

Kéri a napirend előtti kérdéseket, hozzászólásokat.  
Nincsen.

### Javasolt napirend

#### **1. Házi orvosi beszámoló**

**Előterjesztő: Dr. Harbula Ildikó házi orvos**

#### **2. Védőnői beszámoló**

**Előterjesztő: Nagyné Schubert Réka védőnő**

#### **3. Intézmények beszámolója**

**Előterjesztő: intézményvezetők**

#### **4. A Tordas Községért Közalapítvány beszámolója**

**Előterjesztő: Sármay Bence elnök**

## 5. Ifjúsági koncepció megalkotása

**Előterjesztő: Dr. Matota Kornél jegyző**

## 6. A Helyi Esélyegyenlőségi Program módosítása

**Előterjesztő: Dr. Matota Kornél jegyző**

## 7. Döntés a kitüntettekéről

**Előterjesztő: Juhász Csaba polgármester**

## 8. Egyebek

Juhász Csaba polgármester: a hetedik napirend zárt ülésen lesz.

A napirenddel kapcsolatban nincs hozzászólás. A képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazattal elfogadta a napirendet.

### 1. Háziiorvosi beszámoló

**Juhász Csaba polgármester:** felkéri Dr. Harbula Ildikót, hogy egészítse ki a kiküldött beszámolóját.

**Dr. Harbula Ildikó:** köszönt mindenkit. Nincsen nagy változás a praxis életében. Továbbra is növekszik a létszám, tavaly 1564-ről 1617-re emelkedett az ellátottak száma, ezzel súroljuk a depresszió határát. A tordasi lakosokat ezentúl is fel fogjuk venni. Nagyon fontos forgalmi adatunk a laboradat, 808 ember laborját végeztük el. A környékbeli településekhez képest ez nagyon jó eredmény, nem kell elutazniuk a vérvétel miatt, pár napon belül pedig megkapjuk az eredményeket, ha pedig gond van, azonnal értesítenek minket. Ehhez képest, gondolom, már mindenki értesült arról, hogy Martonvásáron, Gyúron és Ercsiben is megszűnt a labor. Próbálnak az ottani önkormányzatok gyorsan valamit tenni, hogy meglegyen az ellátás továbbra is, de ez nehezen megy. Az állam csak akkor tudja követni, hogy valakinek hányszor van labor vizsgálata, ha a területi ellátású laborokban végzik a vizsgálatokat. Ha valaki jár 2-3-féle szakorvoshoz és mindenki elküldi laborvizsgálatra, akkor ez nagyon sok pénzbe kerül. Mi Székesfehérvárhoz tartozunk, nagy szerencse számunkra, hogy ezzel a laborral van szerződésünk.

A betegségek közül figyelemfelkeltő adat volt a daganatos betegek száma, ami a tavalyi évben 32 fő. Elég nagy szám, de nem átlagon felüli.

Egy nővérünk más munkahelyet választott, jelenleg egy nővérrel dolgozunk.

A pályázatról csak annyit, hogy a tavalyi évre szólt és ez be is fejeződött, további finanszírozásra jelenleg nincsen módja az államnak. Lesznek újabb EU-s pályázatok, a mi programunk a „szív- és érrendszeri betegségek” elsőként van jelölve. Szeretnénk is ezt a tevékenységünket folytatni, de abban maradtunk ezzel az irodával és a többi kollégával, amikor lezártuk ezt a pályázatot, hogy amennyiben megnyílik az újabb pályázat és lesz újabb finanszírozás, akkor fogjuk folytatni. Nagyon jó volt, mi is nagyon szerettük, véleményem szerint az emberek is nagyon szerették, de ha ezt önkéntes alapon tesszük, akkor elveszti a

jelentőségét, ezért inkább kivárjuk, még újabb pályázat indul be. Szeretnénk folytatni a falunapokon való szűrést és heti rendszerességgel a klubokat.

A rendelő finanszírozása nem változott, ugyanazok a rezsiköltségek. Ennek változása csak akkor várható, ha meglesz a felújítás, amire komoly ígéretetek vannak. Nagyon szeretnénk új környezetben dolgozni, nem csak mi, hanem a betegeknek is nagyon nagy elvárásai vannak. Sokan jönnek be elégedetlenül, hogy milyen állapotban van a mosdó vagy a váró.

Augusztus első két hetében lesz a gyúrói kolléga helyettesíteni, mert akkor megyünk szabadságra.

**Juhász Csaba polgármester:** köszönjük. Előző testületi ülések egyikén döntöttünk egy pályázat beadásáról, melyben az egészségház felújítása is szerepel. Reméljük eredményes lesz. Ez nem teljesen fogja befedni a felújítást, a külső hőszigetelést másik pályázatból szeretnénk finanszírozni.

**Dr. Harbula Ildikó:** szeretném kérni, hogy tartsátok azt majd szem előtt, hogy ne kelljen átköltöznünk más helyiségbe, mert az nagyon sok papírmunkával járna nekünk.

Miért van az, hogy a környékbeli szakrendelők elutasítják a tordasi betegeket azzal az indokkal, hogy nem szálltunk be semmilyen közös finanszírozásba? Így nagyon nehéz kérdés, hogy hova menjen a beteg, szívesen mennének Velencére, már az utazás egyszerűsége miatt is. Nem szívesen mennek Ercsibe.

**Juhász Csaba polgármester:** amikor az Ercsi rendelőintézet épült, szó volt arról, hogy be kell szállni bizonyos költségekbe. Erről akkor nem készült megfelelő szerződés, nem tudtak pontos összegeket, így volt több település, akik nem írtuk alá. Azóta hallottam, hogy akik beszálltak, elég magas összegeket fizetnek. A megnyert pályázatból elkészült a rendelő, de arra nem gondoltak, hogy miből fogják üzemeltetni. Utánanéznünk, hogy mibe kerül, ha Velencéhez szeretnénk tartozni.

**Dr. Harbula Ildikó:** közlekedés szempontjából megfelelő lenne.

**Juhász Csaba polgármester:** kérdés a háziiorvosi beszámolóval kapcsolatban?

**Rác Zoltán alpolgármester:** kérdésem nincsen, de szeretnék annyit hozzáfűzni, nagyon büszke vagyok minden intézményünkre és vezetőségére, mert nagyon jó munkát végeznek.

**Dr. Harbula Ildikó:** köszönjük.

**Juhász Csaba polgármester:** ha nincsen több hozzászólás kéri, aki elfogadja a beszámolót kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
54/2015. (VI. 30.) számú határozata  
a háziiorvosi beszámolóról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a 2014. évről szóló háziiorvosi beszámolót.

## 2. Védőnői beszámoló

**Juhász Csaba polgármester:** megkérem Schubert Rékát egészítse ki beszámolóját.

**Schubert Réka:** annyival szeretném kiegészíteni, hogy nálam is egyre elégedetlenebbek a gondozottak a védőnői tanácsadó körülményeivel. Nagyon várom az Egészségház felújítását, különösen most, hogy a jövő héten kezdem a méhnyakrák szűrést, nagyon nagy szükségünk lenne egy megfelelő helyiségre. Nagyon sokan jelentkeztek a vizsgálatra, ami nagyon pozitív számomra. Lehet tudni mikorra lesz meg a pályázat eredménye?

**Juhász Csaba polgármester:** beadtuk, nem tudjuk.

**Schubert Réka:** szeretnék beszámolni arról, hogy végre elindult a baba-mama klubunk. 10-15 fővel minden pénteken összejövünk, különböző témákat dolgozunk fel. A születésszám egy kicsit nőtt.

Az idei évben 100 éves a Védőnői Szolgálat, ami méltán híres itt Magyarországon. A védőoltási rendszerünket is dicsérik a környező országokban.

**Juhász Csaba polgármester:** az idei évre vonatkozik, de az is nagy változás, hogy már csak Tordason végzed a védőnői teendőket.

**Schubert Réka:** igen, szerettem Gyúron is lenni, de ez a fő munkahelyem és itt is szeretek dolgozni.

**Juhász Csaba polgármester:** annyit szeretnék még elmondani, hogy egy EU-s pályázat keretében kaptunk a méhnyakszűréshez szükséges felszerelést és Réka képzésben részesült. Most pedig azt lehet hallani, hogy január 1-től kötelező lesz. Tehát nagyon szerencsés helyzetben vagyunk.

**Somfai Sándorné képviselő:** szeretné megköszönni Réka évek óta tartó gondoskodó együttműködését és az Egészségnapon való aktív részvételét.

**Albert Balázs képviselő:** a családja is tapasztalta Réka kiváló munkáját, köszönjük szépen.

**Juhász Csaba polgármester:** aki elfogadja a beszámolót, kéri kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
55/2015. (VI. 30.) számú határozata  
a védőnői beszámolóról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a 2014. évről szóló védőnői beszámolót.

## 3. Intézmények beszámolója

Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolója

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
Nyílt Ülése – 2015. június 30.

**Juhász Csaba polgármester:** kezdjük a Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolójával.

**Kosaras Péter Ákos:** nem kívánok hozzáfűzni semmit, hiszen elég részletes beszámoló készült. A tankerület módosított az idei beszámoló formáján, így található benne olyan válasz is részemről amelyben leírom, hogy a kérdést még értelmezni sem tudom. A kollégák beszámolóját is mellékeltem. Kimerítő tanévet tudunk magunk mögött, ezúton is köszönöm a kollégák egész éves munkáját, úgy gondolom derekasan helytálltunk. A 26 órás rendszer, amit csinálnunk kell, nagyon fárasztó. A Járási Tankerülettel jó viszonyt sikerült kialakítani. Ennél magasabb színről nem éreztük, hogy bármi érdemi történne. A költségvetésünk összehasonlíthatatlanul visszaesett a korábbiakhoz képest. Külön köszönet a testületnek, polgármester úrnak és alpolgármester úrnak ahhoz, hogy megvalósult az iskolabővítés.

**Juhász Csaba polgármester:** szó volt volt már az augusztus 20-ai átadásról.

**Kosaras Péter Ákos:** kérek szépen majd tájékoztatást a részletekről.

**Juhász Csaba polgármester:** ma voltunk megnézni az iskolai vizesblokkokat a felújítás miatt. Kértem, hogy augusztus 15-ére készüljön el. Reméljük, hogy a héten megkapjuk a szerződést. A bontást mi fogjuk végezni.

**Kosaras Péter Ákos:** köszönöm alpolgármester úr dicsérő szavait az intézményeinkre vonatkozóan, mert úgy gondolom, tényleg büszke lehet Tordas az intézményeire. Az iskola létszáma jóval 250 felett van, de egyre többen jelentkeznek más helységekből is. Nem csak Martonvásárról, de Ráckeresztúrról és Kápolnásnyékről is jelentkeznek új tanulók.

**Juhász Csaba polgármester:** ha nincsen több kérdés, aki elfogadja a Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolóját kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
56/2015. (VI. 30.) számú határozata**

**a Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolójáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 2014-2015-ös tanévről szóló beszámolóját.

*Szent László Völgye – Bóbita Óvoda, Mesevár Tagóvoda beszámolója*

**Juhász Csaba polgármester:** Mesevár Óvoda beszámolója következik.

**Milichovszkyné Szalai Iona:** annyiban egészíteném ki a beszámolót, hogy jeleztem már az előzőekben, probléma lesz, ha új jelentkező érkezik az oviba. Ez már meg is történt, háromgyerekes család költözik a faluba. Kettő iskolás korú, egy óvodás korú gyermek van, aki a törvény által kötelező felvétellel bír. A kistérség dönt majd ez ügyben. Illetve egy gyermek jelentkezését jelezték, de őt már beleszámoltuk a létszámba. Két külsős gyerekünk van, egy Budapestről érkezik, egy pedig Válból, a kolléganőnek a kislánya, különben csak tordasiakat vettünk fel. Sokan jelentkeztek még ezeken felül, de jeleztük, hogy ne is

számítsanak, hogy felvételt nyerne, teljes az óvodánk 91 fővel. Problémát okoz, hogy az egyik kolléganőnk, aki határozott idejű megbízással volt nálunk elmegy, így egy állást meg is hirdettünk. Még a határozatlan idejű állásokra sincsen jelentkező, tehát nem tudom, milyen kilátásaink vannak ez ügyben.

**Juhász Csaba polgármester:** szeretném kérni, hogy küldjétek át az álláslehetőséggel kapcsolatos információkat és mi kirakjuk a honlapra, hogy minél több emberhez eljusson.

**Milichovszkyné Szalai Iлона:** most a főiskolai végzettség a kikötés, de nagyon sok az óvónői állás, így talán változtatnak rajta és elég lesz a szakközépiskolai végzettség.

**Bucsi István képviselő:** pedig valószínűséggel lesz még egy 3 éves gyermek, aki óvodaköteles lesz, mert az utcánkban is eladtak egy házat és kisgyermekes család vette meg.

**Milichovszkyné Szalai Iлона:** igen, ezzel most nagy gondba kerültünk, hogy kötelező felvennünk a harmadik életévét betöltött gyermeket. Az a szerencsénk, hogy voltak, akik nem kérték az óvodai ellátást.

**Juhász Csaba polgármester:** régen megvolt a maximális létszáma az ovinak, de el lehetett térni ettől 10%-kal. Jelenlegi helyzetünkben ez pont elég lenne nekünk, de sajnos ezt az ideitől már nem engedik.

**Milichovszkyné Szalai Iлона:** talán most egy kicsit csökkent a születés arány, de azért van új beköltözött is. Jövőre körülbelül 22 gyerek megy iskolába, ez nagyon szép létszám.

**Juhász Csaba polgármester:** talán nem is lesz akkora túljelentkezés.

**Milichovszkyné Szalai Iлона:** de úgy tűnik lesz, mert tíz gyereket kellett elutasítanunk már a következő évre. Ismét szalmaszálon fogunk hintázni.

**Juhász Csaba polgármester:** a többi kistérségi óvoda is ilyen helyzetben van.

**Milichovszkyné Szalai Iлона:** és akkor meg kell említenem az SNI-s gyerekeket, akikkel nehezebb egy ilyen telített csoportban. Ők eleve három gyereknek számítanak.

**Juhász Csaba polgármester:** és ilyen is lesz és van is jelenleg.

**Milichovszkyné Szalai Iлона:** igen és nem csak SNI-s hanem BTM-es gyerek is, aki beilleszkedési magatartással küzd. A tornaterem nagyon hiányzik. Felszereltség tekintetében nagyon jól állunk. Köszönjük szépen a segítséget a testületnek, a technikai brigádnak és az önkormányzat dolgozóinak, mindenki segít minket ahol csak tud.

**Juhász Csaba polgármester:** köszönjük. Észrevétel, kérdés az óvodai beszámolóval kapcsolatban?

Nincsen.

Aki elfogadja a beszámolót, kéri kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
57/2015. (VI. 30.) számú határozata  
a Szent László Völgye – Bóbita Óvoda, Mesevár Tagóvoda beszámolójáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Szent László Völgye – Bóbita Óvoda, Mesevár Tagóvoda 2014-2015-ös nevelési évről szóló beszámolóját.

**4. A Tordas Községért Közalapítvány beszámolója**

**Juhász Csaba polgármester:** a tavalyi évben csak IKSZT költségek voltak. Még van egy részletünk, a működtetésre kaptunk első évben 3,3 a második évben 2,2 a harmadik évben 1,1 millió forintot. Folyamatosan írni kell a beszámolót az IKSZT munkatársaknak az MVH felé. A következő évtől teljes egészében miénk a bérköltség. Aki elfogadja a beszámolót, kéri kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
58/2015. (VI. 30.) számú határozata  
a Tordas Községért Közalapítvány beszámolójáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Tordas Községért Közalapítvány önkormányzati támogatásra vonatkozó 2014. évről szóló beszámolóját.

**5. Ifjúsági koncepció megalkotása**

**Juhász Csaba polgármester:** a Helyi Esélyegyenlőségi Programban megjelöltünk, egy ilyen koncepció létrehozását.

**dr. Matota Kornél jegyző:** ha ezt a koncepciót elfogadjuk, akkor a következő napirendi pontban a Helyi Esélyegyenlőségi Programból törölhetjük az ezzel kapcsolatos tartalmat.

**Juhász Csaba polgármester:** az elmúlt évek a koncepciógyártás évei, szinte mindenre kell valamilyen koncepció. Ezekre mindenképpen szükség lesz előbb-utóbb a pályázatoknál. Például az Esélyegyenlőségi Programnak elfogadottnak kell lenni, amikor lezárjuk a kerékpárút projektet.

**dr. Matota Kornél jegyző:** öt évente kell újat alkotni, de két évente felül kell vizsgálni.

**Juhász Csaba polgármester:** az Ifjúsági koncepcióval kapcsolatban kérdés?

**Somfai Sándorné képviselő:** szeretném megkérdezni, hogy mit értetek az alatt, hogy a könyvtár funkcióját át kell világitani?

**Juhász Csaba polgármester:** lehet, hogy újra kell gondolni a könyvtár dolgait. Kapunk normatívát a Könyvtárra és Közművelődésre. A Kormányhivatallal történt levelezés során szóba került, hogy biztosítani kell a hétvégi egy napos nyitvatartást.

**Bucsi István képviselő:** teljesen felesleges.

**Juhász Csaba polgármester:** ezt át kell gondolni. Már említettem a Gabikának, hogy sajnos arra nincsen mód, hogy bővítsük a könyvtár helyiségét, de esetleg az egész polcrendszerrel újra kell gondolni és a plafonig terjeszkedni. Ez körülbelül két plusz sort jelentene.

**Bucsi István képviselő:** lehetne fából hozzá toldani.

**Juhász Csaba polgármester:** ebbe a falba inkább olyat szeretnék, ami letámaszkodik.

**Bucsi István képviselő:** az kő meg téglá, megtart mindent, csak rá kell ültetni a fémpolcra.

**Somfai Sándorné képviselő:** csak azért kérdeztem, hogy hátha van valamilyen konkrét elképzelés a könyvtárral kapcsolatban.

**Juhász Csaba polgármester:** nincsen, azt gondolom, ami elhangzott, hogy minden intézményünk megfelelően működik, a könyvtárra is vonatkozik, maximálisan ellátja a feladatát.

**Albert Balázs képviselő:** arról nem volt szó, hogy máshova költözik a könyvtár?

**Bucsi István képviselő:** akkor volt szó róla, amikor úgy tűnt, hogy szükség lesz még egy osztályteremre.

**Juhász Csaba polgármester:** nagyon jó helyen van a jelenlegi helyén, mert így a gyerekek csak átmennek az iskolából, 4-5 gyerek mindig van ott. Aki elfogadja a koncepciót, kéri kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
59/2015. (VI. 30.) számú határozata  
Tordas Község Ifjúsági Koncepciójáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Önkormányzat Ifjúsági Koncepcióját elfogadja.



## **6. A Helyi Esélyegyenlőségi Program módosítása**

**Juhász Csaba polgármester:** részletesen fel van sorolva, hogy mi lett átdolgozva. Került bele új dolog is, a Hangya sori járda felújítása, kerekesszékekkel jól járható járdát tervezünk. Mivel a Somogyi Béla utcában van olyan lakó aki kerekesszékes, így szükség van a helyreállításra.

**Bucsi István képviselő:** melyik oldalon?

**Juhász Csaba polgármester:** természetesen az eredeti járda lesz újrarakva. Ezt azért írtuk bele, hogy hátha lesz ezzel kapcsolatban valamilyen pályázat.

**Rácz József alpolgármester:** meg lehet csinálni a járdát, de ott mindenki az úton közlekedik.

**Juhász Csaba polgármester:** igen, mert a járda nem megfelelő széles, és kerekesszékekkel sem járható.

**Bucsi István képviselő:** talán jobb lenne a másik oldalon kialakítani egy 1,5 méter széles sávot, mert a jelenlegi járdánál végig belógnak az ágak, bokrok.

**Juhász Csaba polgármester:** meg lesz tisztítva. A Helyi Esélyegyenlőségi Programmal kapcsolatban kérdés?

**Somfai Sándorné képviselő:** a játszótér is meg lett célozva.

**Juhász Csaba polgármester:** igen, korszerűtlenek.

**Bucsi István képviselő:** a Jókai utcánál nagyon rossz állapotban van, teljesen tönkretették. Jó lenne, ha karbantartó brigád kimenne és átnézné, még mielőtt baleset nem lesz.

**Juhász Csaba polgármester:** át szokták nézni, és javítják is, ami szükséges.

**Bucsi István képviselő:** többen ott szoktak bandázni. Ha rájuk szólnak, csak nevetnek.

**Juhász Csaba polgármester:** ügyet kell belőle csinálni, talán akkor visszafogják magukat.

**Bucsi István képviselő:** a Gesztenyés útra járnak még ki.

**Juhász Csaba polgármester:** ott egy kicsit meg van égetve a kiülő.

**Somfai Sándor képviselő:** akkor most ez már konkrét terv a játszóterekkel kapcsolatban?

**Juhász Csaba polgármester:** szerepelnie kell a programban, mert ha van lehetőségünk pályázni, akkor így tudunk mire hivatkozni. A költségvetésben is szerepel bizonyos összeg játszóterekre.

**Bucsi István képviselő:** felújításról beszélünk vagy teljesen új játszóterekről?

**Albert Balázs képviselő:** hova tervezünk még játszóteret?

**Rácz József alpolgármester:** a sportpályán a másik mellé, mert az inkább nagyobbaknak való, így lenne egy kisebb is.

**Juhász Csaba polgármester:** terveztünk kicsiknek 1-2 olyan eszközt, amin tudnak játszani.

**Bucsi István képviselő:** kérek szépen erről egy összeget, és hogy mire van szükség.

**Juhász Csaba polgármester:** rendben, megbeszéljük a dolgot. Kérdés, észrevétel a programmal kapcsolatban?

**Somfai Sándorné képviselő:** *a szünet alatt a gyermekek elhelyezése a civil szervezetekkel együttműködve, támogatni a szabadidős programokat, ezt nagyon jó dolognak tartanám, ha megvalósulna, mert mindannyian tudjuk, hogy mekkora probléma a tanítás befejezése után, hol helyezték el a gyerekeket. Zajlanak most is táborok.*

**Bucsi István képviselő:** nagyon jók ezek a képzőművészeti és sporttáborok.

**Somfai Sándorné képviselő:** igen csak ezeknek van költségvonzata egyrészt, másrészt a pedagógus, aki be sem fejezte az évet már kezd is.

**Bucsi István képviselő:** szerintem nem lehet panaszkodni, mert a 10 ezer forint egy hétre a sporttáborba nem sok. Más táborok is ennyibe kerülnek és ebben egyszeri étkezés is benne van.

**Somfai Sándorné képviselő:** de nem mindegyik kerül annyiba. Amikor már elutaznak valahova, az már költségesebb.

**Juhász Csaba polgármester:** ha nincs egyéb észrevétel, aki egyetért a módosításával és a program egységes elfogadásával, kéri kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
60/2015. (VI. 30.) számú határozata  
a Helyi Esélyegyenlőségi Program módosításáról**

I.

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Helyi Esélyegyenlőségi Programját az alábbiak szerint módosítja:

- A 4.5. táblázatból törlésre kerülnek „A település nem rendelkezik ifjúsági koncepcióval”, valamint „A növekvő gyermeklétszám miatt az iskolai férőhely hiánya” sorok.

- A 4.5. táblázat 4. sora az alábbiak szerint módosul: Beazonosított probléma: „A meglévő játszótereink korszerűtlenek”; Fejlesztési lehetőségek: „Meglévő játszóterek átalakítása, korszerűsítése.”
- A 7. pont az alábbi mondattal egészül ki: „Egy Somogyi Béla utcai épületben is laknak gondozottak.”
- A 7.4. táblázat kiegészül az alábbi sorral: Beazonosított probléma: „A fogyatékkal élők közlekedése a Hangya soron a lakások, a bolt és az Intézmény között nem megfelelő (úton közlekedés)”; Fejlesztési lehetőségek: „Kerekesszékekkel is jól járható járda építése”
- A 8. a) pontból törlésre kerül a „Tordasi Asszonykórus” és a Zöld Hangyák”
- Az Összegző táblázat II/1. és II/2 sora törlésre kerül.
- Az Összegző táblázat II/3. sorában foglalt határidő 2018. augusztus 31-re módosul.
- Az Összegző táblázat II/4. sorában foglalt határidő 2017. december 31-re módosul.
- Az Összegző táblázat IV/2. sorában foglalt határidő 2018. december 31-re módosul.
- Az Összegző táblázat IV/3. sorában foglalt határidő 2016. június 30-ra módosul.
- Az Összegző táblázat V/1. sorában foglalt határidő 2016. december 31-re módosul.
- Az Összegző táblázat V/2. sorában foglalt határidő 2018. december 31-re módosul.
- Az Összegző táblázat az alábbi sorral egészül ki: Intézkedés sorszáma: 3; Az intézkedés címe, megnevezése: Hangya sori járda építése; A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése: Nem megfelelő közlekedési lehetőségek; Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Közlekedési lehetőségek javítása; A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal: Önkormányzati koncepciók, tervek; Az intézkedés tartalma: Építési beruházás; Az intézkedés felelőse: Önkormányzat; Az intézkedés megvalósításának határideje: 2017. december 31.; Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások: humán, pénzügyi, technikai; Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága: Fenntartható.

## II.

A képviselő-testület a Helyi Esélyegyenlőségi Programot az I. pontban szereplő módosításokkal egységes szerkezetben elfogadja.

Felelős: polgármester, jegyző

Határidő: folyamatos

**Juhász Csaba polgármester:** javasolja, vegyük előre az egyebek napirendi pontot és a végén tartsuk meg a zárt ülést.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal elfogadta a napirendi pontok felcserélését.

### 8. Egyebek

**Juhász Csaba polgármester:** kaptunk Tessely képviselő úrtól egy levelet, melyben Kárpátaljai települések támogatásáról van szó. Ezzel kapcsolatban kérem a véleményeket, javaslatokat.

**Bucsi István képviselő:** beszéltetek erről személyesen is?

**Juhász Csaba polgármester:** nem, annyi jött még, hogy postán ne küldjünk semmit, mert az nem jut el hozzájuk.

**Albert Balázs képviselő:** ez minden településnek el lett küldve?

**Juhász Csaba polgármester:** igen és mindenki dönt arról, hogy mennyit és milyen formában ajánl fel. Lehetőség van még egy busznyai fiatal magyarországi üdültetéséről is.

**dr. Matota Kornél jegyző:** háromféle támogatási lehetőség van. Van lehetőség pénzzel támogatni, ebben az esetben a Rát település kapja meg az összeget, van karitatív gyűjtés mely Csap község segítségére lesz és van amikor hozzájárulunk ahhoz, hogy üdültessék a gyerekeket Magyarországon.

**Báhidzski Gábor képviselő:** itt táborokat említenek, valószínűleg le vannak már szervezve.

**Juhász Csaba polgármester:** Koltai urat szeretné megkérdezni, hogy Martonvásár döntött-e már ez ügyben?

**dr. Koltay Gábor:** ma fognak ők is dönteni.

**Albert Balázs képviselő:** itt az összeg a kérdéses.

**Bucsi István képviselő:** 200-300 ezer forint körül.

**Báhidzski Gábor képviselő:** tudnunk kellene, hogy mire van inkább szükség, nehogy mindenki mondjuk az utaztatást támogassa.

**Juhász Csaba polgármester:** lehet szó arról is, hogy mondunk egy összeget és egyeztetek a többi önkormányzattal, hogy ne mindannyian ugyanarra adjunk.

**Albert Balázs képviselő:** írták, hogy ez egy hosszú távú dolog lenne, tehát majd a későbbiekben lehet egyeztetni az egyházakkal, civil szervezetekkel és gyűjtést szervezni.

**Juhász Csaba polgármester:** mi döntünk egy összegről és elküldjük a megállapodást, s ha az egyházak időközben összegyűjtnek pénzt, egy újabb megállapodásban rögzítjük és eljuttatjuk a Kárpátaljaiaknak.

**dr. Matota Kornél jegyző:** úgy fejeződik be a levél, hogy „ *Mivel hosszan elhúzódó válságra számíthatunk Kárpátalján, ezért arra is kérem a kedves településvezetést, hogy a segítségnyújtást lehetőségeik szerint, ne egyszeri gesztusként vállalják csupán, hanem törekedjenek tartósan, hosszú távon is segíteni.* ”

**Bucsi István képviselő:** a javaslatom 300 ezer forint.

**dr. Koltai Gábor:** lehet ezt megosztva is úgy, hogy a testület felajánl bizonyos összeget, és még mellette 100 ezer forintra ad biankó felhatalmazást a polgármesternek.

**Rác József alpolgármester:** meglátjuk, hogy a többi település mit ajánl fel, akkor már látni fogjuk, hol van még szükség segítségre.

**Juhász Csaba polgármester:** ismerteti a határozati javaslatot. Aki ezzel egyetért, kéri kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
61/2015. (VI. 30.) számú határozata  
a Kárpátaljai települések támogatásáról**

- 1.) Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Kárpátaljai települések támogatására maximálisan 300.000 Ft-ot ajánl fel, melyből 200.000 Ft-ot azonnal kifizet, 100.000 Ft kifizetését pedig a polgármester egyéni döntésére bízta.
- 2.) Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert a szükséges dokumentumok aláírására.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

*Kistérségi Megállapodás módosítása*

**Juhász Csaba polgármester:** kiküldésre kerültek a módosítási javaslatok. Kérdés ezzel kapcsolatban?

Nincsen. Aki egyetért a határozati javaslattal kéri kézfeltartással jelezze.

**A Képviselő-testület 6 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza:**

**Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
62/2015. (VI. 30.) számú határozata  
a Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Megállapodásának  
módosításáról**

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás Társulási megállapodását az alábbiak szerint módosítja:

- 1.) A Megállapodás VI. fejezet 1.2. alpontjából a „önállóan működő költségvetési szerv” **elhagyásra kerül.**
- 2.) A Megállapodás VI. fejezet 2.1. alpontjából a „önállóan működő költségvetési szerv” **elhagyásra kerül**
- 3.) A Megállapodás VIII. fejezet 13. pontjában a „szakfeladat rend” és a „szakfeladati rend” **helyébe a „kormányzati funkciók rendje” lép.**

**4.) A Megállapodás 1. melléklete az alábbiak szerint módosul:**

<b>Kormányzati funkció kód</b>	<b>Kormányzati funkció megnevezése</b>
011130	Önkormányzatok és társulások általános végrehajtó igazgatási tevékenysége
041231	Rövid időtartamú közfoglalkoztatás
072112	Háziorvosi ügyeleti ellátás
081010	Sportügyek igazgatása
082042	Könyvtári állomány gyarapítása, nyilvántartása
091110	Óvodai nevelés, ellátás szakmai feladatai
091120	Sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelése, ellátása
091140	Óvodai nevelés, ellátás működtetési feladatai
096015	Gyermekétkeztetés köznevelési intézményben
096025	Munkahelyi étkeztetés köznevelési intézményben
101143	Pszichiátriai betegek közösségi ellátása
101222	Támogató szolgáltatás fogyatékos személyek részére
102030	Idősek, demens betegek nappali ellátása
104042	Gyermekjóléti szolgáltatások
107051	Szociális étkeztetés
107052	Házi segítségnyújtás
107054	Családsegítés
107055	Falugondnoki, tanyagondnoki szolgáltatás

**Juhász Csaba polgármester:** már amikor a biciklis pihenőhelyeket kijelöltük, akkor felmerült, hogy hogyan tudnánk a körülötte lévő környezetet elrendezni. Készítettem egy tervet Vida Tónival, hogy milyen lehetőségeink lennének. A röplabdapálya adott, az óvoda alatti út is, melynél kétoldalt parkolók lesznek. Ettől az iskola felőli nagy terület lenne a sportcsarnok helye. Az óvoda és az iskola közötti részen lehetne kialakítani valamit. Vida Tónival beszélgettem erről, erre a területre folyik el az óvoda tetejéről összegyűjtött eső víz. Ez a terv készült el az ötleteiből.

Ismerteti a tervek részleteit.

**Juhász Csaba polgármester:** a tó körül lenne bambusz, ami nem biztos, hogy olyan jó ötlet, mert az úgy nő, mint a tarack, de nagyon mutatós.

**Bucsi István képviselő:** a tavat sem javaslom a gyerekek végett.

**Albert Balázs képviselő:** hangulatos egy tó, de valóban a gyerekek miatt van bennem is van egy félsz.

**Juhász Csaba polgármester:** alpolgármester úrral már beszéltünk róla, hogy lenne egy kő szegélye, ami elválasztja a vizet a parttól. A szegély után lehetne egy körülbelül 50 centis víz, majd ezután mélyülne csak. A patak is ilyen veszélyforrás akkor.

**Bucsi István képviselő:** egy hónapot adok és tele lesz műanyag flakonokkal. Rendszerben, hogy az óvoda le van zárva, de az iskolás gyerekek oda tudnak menni. Egész másképpen jelenik meg egy gyerekben a patak, mint egy tó.

**Juhász Csaba polgármester:** rendszerben, úgy gondoltuk, hogy bemutatom ezt az elképzelést, amit Tóninak lenne ideje megvalósítani bizonyos ellenérték fejében. De jeleztem is neki, hogy az önkormányzat nem szokott felvenni külön azért valakit, hogy egy ilyen tervet megvalósítson, hanem próbálunk mindent magunk megoldani. Egyedül az óvoda építésénél vettünk fel egy műszaki vezetőt, de ott szükség is volt rá. Ez az egész azért jött szóba, mert az óvoda alatti földből vettünk el a sporteszközök és a pihenőhely feltöltésére, így felmerült, hogy hogy alakítsuk most úgy, hogy később is jó legyen. Szeretnénk még egy röplabdapályát, de persze csak akkor, ha a jelenlegit teljes mértékben kihasználják.

Abban azt gondolom, hogy megegyezhetünk, hogy nem ugrunk rögtön bele, de kérem, hogy mindenki gondolkodjon el a lehetőségeken.

Jó lenne valamit kigondolni, hogy hogyan tudnánk szélfogót kialakítani, például egy fákat telepíteni.

**Bucsi István képviselő:** akkor a karbantartó brigád ősszel csak a leveleket szedné.

**Juhász Csaba polgármester:** az új kis traktorunkkal nem okozna gondot.

**Bucsi István képviselő:** gondolatok esetleg egy kisebb gördeszkapályára?

**Juhász Csaba polgármester:** annak is megvannak a veszélyei.

**Bucsi István képviselő:** rendszerben csak egy ötlet volt.

**Somfai Sándorné képviselő:** ebben a tervben benne van az iskola alsó udvarának az átalakítása is?

**Juhász Csaba polgármester:** volt már szó arról, hogy lehet pályázni gyerekeknek komplett sportpályára az aszfaltos rész helyére. Kis palánkkal van körbevéve, speciális burkolata lenne, ahol tudnak kosarazni, focizni.

**Somfai Sándorné képviselő:** rendszerben, nagyon nagy szükségünk lenne olyan helyre is, ahol árnyékban tudnak lenni. Nagyon hosszú a délután ahhoz, hogy a gyerekek végig napon legyenek. Játékokra is szükség lenne.

**Juhász Csaba polgármester:** természetesen figyeljük a pályázatokat, de az idei évben a vizesblokk felújítása mellett már nem nagyon várható el, hogy még az udvart is megcsináljuk. Persze dönthetünk és beszélhetünk arról, hogy olyan kiültöt vehetünk, ami a Gesztenyésen is van.

**Bucsi István képviselő:** annak az árán már vehetnénk több kifizethető napellenzőt.

**Juhász Csaba polgármester:** alá még kellene valami, amire ráülnek.

**Bucsi István képviselő:** mire ezek tönkremennek, megnőnének a telepített fák.

**Juhász Csaba polgármester:** rendben beszéljünk majd erről.

**Rác József alpolgármester:** először is meg kell oldani a szennyvíz problémát, ami az egész iskolaudvar átásásával fog járni. Át kell ásunk a járda alatt is. Meg kell lejtetni az egész udvart, hogy ne álljon meg a víz.

**Juhász Csaba polgármester:** akkor kérem, hogy ezekről gondolkodjunk és majd beszéljünk.

**Albert Balázs képviselő:** nekem is a tóval van gondom.

**Bucsi István képviselő:** nekem még a kövekkel is gondom van.

**Rác József alpolgármester:** csináltam már pár tavat, a balesetveszély elkerülése érdekében csinálnak egy 40 centis padkát, ha 1 méteres is a tó, azt enyhén lejtősre kell csinálni és közepén pedig ki kell alakítani egy úgynevezett békajáratot, ami átvisz a túoldalra és bárki simán ki tud rajta menni. Ez előírás volt. De persze meg kell beszélni.

**Bucsi István képviselő:** hány négyzetméter lenne ez? Mert éppen most dolgozunk egy tó építésén, annak az üzemeltetése éves szinten 500 ezer forint.

**Rác József alpolgármester:** ha ez így van, akkor nincs is miről beszélni.

**Juhász Csaba polgármester:** úgy gondolom, hogy nagyban függ a tó méretétől és még sok mindentől.

**Rác József alpolgármester:** fölösleges most erről így beszélni, meg kell érdeklődni és majd beszélünk róla.

**Juhász Csaba polgármester:** rendben. Egyebekben van kérdés?

**Rác József alpolgármester:** valaki tudna mondani egy hozzávetőleges összeget, hogy mennyi adó jön be az Öreghegyen élőkől, mennyi a faluban élőkől és külön-külön mennyi pénzt fordítunk ezekre?! Murvát hordtam az utakra a hétvégén Öreghegyen, és szoba került pár dolog, amit kifogásol egy ott élő ember, ezért szeretném tudni. Sok mindent elvégzünk a szemétszedéstől a lomtalanításig, mégis folyamatos kifogások vannak. 20-30 fő volt, aki kivette a részét a munkából.

**dr. Matota Kornél jegyző:** az adóprogram nem tudja lebontani sem utca, vagy településrészek szerint a befizetett adókat. Az adó közgazdasági fogalma szerint egy ellenszolgáltatás nélküli közteher. Ilyen alapon nem kérhetnek érte semmit sem.

**Juhász Csaba polgármester:** más valakinek észrevétele?

**Albert Balázs képviselő:** régen volt egy Hősök Napja elnevezésű megemlékezés az I. Világháborús hősök emlékére.



**Juhász Csaba polgármester:** most másnap volt egy vetítés a Művelődési Házban.

**Albert Balázs képviselő:** sajnos erről nem tudtam.

**Somfai Sándorné képviselő:** ha jól emlékszem, szoktunk koszorút elhelyezni, nem csak a kopjafához, az emlékműhöz is október 23-án.

**Juhász Csaba polgármester:** csak a kopjafához.

**Albert Balázs képviselő:** nem egy nagy dologra gondoltam, csak akinek van érdekeltsége az meg tudjon emlékezni.

**Juhász Csaba polgármester:** rendben.

Július 11-én szombaton lesz a kerékpár útátadás.

**dr. Matota Kornél jegyző:** az előző testületi ülésen elhangzott az a kérés, hogy az adóbeszámolónál az előző hónaphoz viszonyítsunk. Előző hónap végén 35 millió 440 ezer forint volt, most 34 millió 196 ezer forint, ez azt jelenti, hogy 1 millió 244 ezer forint folyt be.

**Juhász Csaba polgármester:** Egyéb kérdés hozzászólás?

Nincs hozzászólás, Juhász Csaba polgármester 20 óra 25 perckor bezárja a nyílt ülést.

**Kmf.**



